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Итоги работы сельскохозяйственных организаций Вавожского района за 2018 год

В агропромышленном комплексе Вавожского района в 2018 году производством продукции занимались 9 сельскохозяйственных организаций и 13 крестьянских (фермерских) хозяйств.
Всего в 2018 году по предварительным данным произведено валовой продукции в действующих ценах свыше  3,7 млрд.руб., в т.ч. сельскохозяйственными организациями производится около 80% продукции на сумму почти 3,0 млрд.руб. В сельхозоганизациях района трудится 1564 человека  (в целом по республике – 27 тысяч человек). Среднемесячная заработная плата работников отрасли за отчетный год выросла на 2,9% и составила 29661 руб. 

Выручка от реализации продукции в сельскохозяйственных организациях района составила 1 млрд.863 млн.руб. против 1 млрд.872 млн.руб. в 2017 году (или 99,5% к уровню прошлого года). По итогам отчетного года все хозяйства района  сработали прибыльно. Прибыль составила 389,1 млн.руб. против 443,5 млн.руб. в прошлом году (или 88 % к уровню 2017 года). Уровень рентабельности составляет по итогам года 24,7 % (в 2017 г- 30 %). Снижению прибыли и рентабельности способствовало, в первую очередь, снижение закупочных цен на основные виды реализуемой сельскохозяйственной продукции (молоко, зерно, картофель). Так, в целом по году от снижения закупочных цен на молоко-сырье хозяйства района потеряли  более 118,5 млн.руб. Средняя цена реализации молока в 2018 году по району составила — 20,43 руб. (в 2017 году — 22,73 руб.), т. е. средняя закупочная цена в отчетном году упала на 10% к уровню 2017 года (-2,30 руб.). Особенно сильно снижение цены на молоко ощущалось в период с января по апрель, т.е. в период подготовки  к весеннему севу, в период заготовки кормов и уборки урожая разрыв в цене немного сократился, затем ситуация более-менее стабилизировалась и в 4 квартале цены немного выросли.
В то же время, в торговой сети цены на молоко и молочные продукты из года в год продолжают расти. И 2018 год не стал исключением, цены на протяжении всего года хоть незначительно, но подрастали, а в конце года особенно сильно подорожали сыры.  Таким образом, в сложившейся ситуации на молочном рынке, связанной с резким падением закупочных цен на молоко-сырье, в проигрыше оказались лишь производители молока. 
По картофелю, как обычно это бывает в урожайные для данной культуры годы, вновь наблюдался резкий спад цен (с 6 руб. в начале осени цена закупа упала до 4,5-5,5 руб. за 1 кг), т.е. цена реализации практически сравнялась с себестоимостью. В настоящее время цена на картофель немного подросла, до 6,0-7,0 руб. за 1 кг.
Отразилось ухудшение финансового состояния и на приобретении сельскохозяйственной техники. В текущем году приобретено техники на сумму 96,0 млн.руб. (тракторов – 10 ед., 1 кормоуборочный комбайн и 1 самоходный опрыскиватель, зерноуборочных комбайнов – 3 ед.), в то время как в прошлом году на покупку новой техники и оборудования было затрачено 150,2 млн.руб., (тракторов было куплено в два раза больше -21 ед.), а на  модернизацию и приобретение оборудования для сушки зерна в 2017 году было  затрачено более 6,5 млн.руб. 
Вместе с тем, в течение года постоянно наблюдался рост отпускных цен на ГСМ, что также стало ощутимым для хозяйств в период сезонных полевых работ. Для того, чтобы снизить финансовую нагрузку на сельхозтоваропроизводителей, в 4 квартале 2018 года Правительством страны были выделены средства из резервного фонда в размере 5,2 млн.руб., что позволило компенсировать часть затрат на топливо. 
В 2018 году размер государственной поддержки, предоставленный агропромышленному комплексу района, составляет 184,1 млн.руб. против 167,1 млн.руб. в 2017 году (+ 17 млн.руб.). Из них сельскохозяйственными организациями получено субсидий в размере 176,3 млн.руб. против 154,1 млн.руб. в прошлом году. (+ 22,2 млн.руб.). Из бюджета Удмуртской Республики получено 38,7 млн.руб., из федерального бюджета поступило субсидий в сумме 137,6 млн.руб.
В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в район  направлено на улучшение жилищных условий 3,3 млн.руб. (введено 450,4 кв.м. жилья, всего выдано 7 жилищных сертификатов, из них - 4 молодым семьям на сумму 2,0 млн.руб.). Кроме того, улучшено дорожное полотно  дороги Водзимонье-Монья протяженностью 10,7 км   на  территории МО «Водзимоньинское» и 1,9 км дороги  в «Горд Октябре»).
Всего за 2018 год от сельскохозяйственных организаций района поступило налогов в бюджеты всех уровней 176,8 млн.руб. Бюджет республики наши хозяйства ежегодно пополняют на сумму более 70 млн.руб. Надо заметить, что сельхозтоваропроизводители нашего района по объемам уплаченных налогов занимают 1-е место среди районов Удмуртской Республики, оставляя позади такие крупные районы (с развитой переработкой), как Завьяловский, Можгинский, Увинский. 
Но, все же, несмотря на то, что молочный рынок нестабилен, в нашем районе молочное животноводство остается приоритетным направлением и в долгосрочной перспективе. К тому же, потребление молока и молочной продукции в стране остается на низком уровне, в связи с этим сохраняется и потенциал роста молочного рынка.  
 На период до 2021 года в отрасли запланировано строительство нескольких крупных ферм молочного направления. В конце отчетного года в СПК «Удмуртия» введена в строй уже вторая очередь - коровник на 600 скотомест - на молочно-товарной ферме с доильным залом «Карусель». В СХПК «Горд Октябрь завершен первый этап строительства молочно-товарной фермы на 358 скотомест - коровник в на 179 скотомест введен в декабре 2018 года. В конце 2019 года планируется закончить строительство 2-ой очереди. В СХПК им.Мичурина начато строительство коровника на 1440 скотомест с доильным залом, в 4 квартале 2019 года планируется запуск 1-ой очереди – коровника на 600 скотомест с доильным залом. В колхозе «Колос» начато строительство молочно-товарной фермы на 1712 скотомест с доильным залом «Карусель». В нынешнем году возведен корпус 1 коровника на 428 скотомест, установлен каркас 2-го коровника и начато строительство молочного блока. Завершение их строительства прогнозируется в 4 квартале текущего года.
Расширяется ассортимент продукции переработки. Мичуринцы с января 2018 года запустили мини-цех по розливу молока в пакеты. А в СХПК «Колос» установлен и в ближайшее время будет запущен на торговых площадях своего хозяйства молокомат. Открытие задерживается лишь из-за разрешительных документов, которые должна представить ветеринарная служба.
В отчетном году сельскохозяйственными организациями района достигнут очередной рубеж! - надоено молока 60,1 тыс.тонн против 58 тыс.тонн в 2017 году. Прирост к уровню прошлого года составляет 2,1 тыс. тонн (или 3,7%). Из 13 крестьянских хозяйств молоком занимаются лишь два хозяйства, в отчетном году  ими произведено 372,2 тонны молока против 350,3 тонн в 2017 году (+ 21,9 тонн). Сельскохозяйственные товаропроизводители района вновь стали лучшими по валовому производству молока в республике.
Наивысшего прироста молока в районе добились животноводы ООО «СХП «Жуе-Можга» (+11%). В трех хозяйствах района СПК «Удмуртия»,СХПК им.Мичурина и ООО «Авангард прирост составил 7 % к уровню 2017 года.
Удой молока от коровы составляет по сельскохозяйственным организациям в среднем 7203 кг (в республике в отчетном году впервые достигнут 6-ти тысячный рубеж). 

Лидером по продуктивности дойного стада в нашем районе является Колхоз (СХПК) им.Мичурина. В текущем году «мичуринцы» увеличили продуктивность до 8214 кг (в 2017г - 8164 кг). Хороших результатов добились животноводы ООО «Авангард», прирост продуктивности по хозяйству составил 8%, «жуе-можгинцы» прибавили в продуктивности коров на 7%. Животноводы ООО «Авангард» перешагнули 6-ти тысячный рубеж, а «каменноключинцы»  преодолели планку в 7003 кг.
Всего реализовано молока 54,5 тыс.тонн против 53,8 тыс.тонн в 2017 году, в т.ч. сельхозорганизациями реализовано 54,2 тыс.тонн (в 2017г -  53,5 тыс.тонн). В крестьянских (фермерских) хозяйствах реализация молока составила 328,7 тонн против 252,2 тонн, Прирост по КФХ составляет 76,6 тонн. 
Несмотря ужесточившиеся требования, качество реализуемого молока остается высоким. Всего реализовано высшим и первым сортом 99,3 % (в 2017году было 98,9%), в том числе высшим сортом реализовано 78,9 % молока. Товарность молока снизилась на 2% и составила по году 90%.
Второй год подряд наблюдаются значительные темпы прироста производств мяса крупного рогатого скота. В отчетном году выращено скота в живой массе 4,4 тыс.тонны (в 2017г - 3,9 тыс.тонн). Прирост к 2017 году составляет  12%. Среднесуточный прирост живой массы КРС составил в среднем по району 758 грамм (в 2017 г -748 грамм). 

В то же время производство свинины снижается. Это  связано с тем, что полностью ликвидировано поголовье свиней в СПК «Удмуртия», вызванное сложившейся ситуацией по африканской чуме свиней, в результате которой ужесточились требования к их содержанию, что привело к сокращению численного поголовья свиней не только в нашем районе. Выращено свиней в живой массе в отчетном году 166,6 тонны (или 64% от уровня 2017 года, в 2017г – 258,7 тонн)

Реализация крупного рогатого скота выросла к уровню прошлого года на 14% и составила по году 4,1 тыс.тонн  против 3,6 тыс.тонн в 2017 году, реализация свиней снизилась на 27% и составила 217,8  тонн против 297,6  тонны  в прошлом году.

Из года в год в хозяйствах района наращивается поголовье крупного рогатого скота. По состоянию на 01.01.2019г поголовье КРС составляло 24734 голов против 24106 голов в прошлом году, что на 628 голов выше аналогичного периода прошлого года (или 103% к прошлому году). Поголовье коров увеличилось на 3% (или на 231 голову) к  уровню   2017 года и составило к концу отчетного года 8417  голов (8186 голов – в 2017 году).

Важнейшим направлением развития АПК Вавожского района остается племенное  животноводство. Приятно отметить, что в республиканском рейтинге племенных хозяйств наши племзаводы «Колос»,«Удмуртия»,«Луч» и Колхоз им.Мичурина и ежегодно занимают призовые места. В отчетном году целевые показатели по реализации племенного молодняка выполнены всеми племенными хозяйствами.
В отчетном году 49% от общего количества проданного племенного скота реализовано в хозяйства нашей республики, остальной молодняк реализован в соседние регионы: большей частью, в Башкирию, Татарстан и Чувашскую республику. Надо отметить, насколько далеко продвинулись специалисты по племенной работе племзавода «Удмуртия», а именно зоотехник–селекционер Байкузина Надежда Анатольевна. «Удмуртийские» быки от заказного спаривания уже не первый год поставляются в племобъединение ООО «Можгаплем» (в 2018г - 3 головы, а в 2015г – 6 голов), а также семя быков-производителей поставляется в хозяйства нашей республики и соседних регионов. Спермо-продукция племзавода «Удмуртия» конкурирует с  мировыми быками-производителями (из Канады, Германии, Нидерландов, Дании). Кроме того, 10 быков-производителей из племзавода им.Мичурина реализовано в Башкирию.
На сельскохозяйственной выставке корова «Костянка» из племзавода СХПК им.Мичурина победила в номинации «наивысшая молочная продуктивность по последней законченной лактации» (продуктивность 9656 кг по 2-ой лактации, жир-3,9%, белок-3,22%). За достигнутые успехи хозяйству вручен Диплом.
Численное поголовье коров с продуктивностью более 8000 кг за отчетный год составляет 1293 головы (в 2017г - 1327 голов), из них 81 корова имеет продуктивность свыше 10000 кг. Самая высокоудойная корова с продуктивностью 13907 кг содержится в племзаводе «СХПК им.Мичурина» с содержанием жира 4,2%  и белком 3,2%. («Мичуринцам» принадлежит также корова-первотелка «Гарантия» - удой по первой лактации (305 дней) составляет 11652 кг, содержание жира 3,72%  и белка 3,05%).

Растениеводство является базовой отраслью сельского хозяйства, так как от ее развития во многом зависит дальнейшее развитие животноводства. Поэтому в районе ему уделяется особое внимание. Достижением отчетного года стала экспериментальная партия заготовки карнажа из кукурузы «удмуртийцами». Из 183 га кукурузы, посеянной ими на зерно, осенью частично было убрано и заложено на карнаж в законсервированном виде с максимальным содержанием питательных веществ. Урожайность составила 93 ц/га. Для заготовки карнажа в СПК «Удмуртия» приобретена специальная жатка для кормоуборочного комбайна.
На опытных участках в СХПК им.Мичурина проводили исследования на нескольких гибридах кукурузы, изучали при какой норме высева лучше созревает кукуруза. На кукурузных участках в хозяйстве побывали многие гости и участники совещания. Трёхметровая царица полей никого не оставила равнодушным. 
Важное место в решении проблем протеинового питания животных занимает рапс. Поэтому в районе посевы рапса ежегодно увеличиваются. В 2018 году под рапсом было занято всего 2394 га, из них 2227 га – посеяно ярового рапса, 167 га составили площади под озимым рапсом. (Крестьянскими (фермерскими) хозяйствами посеяно 185 га рапса). Это связано с тем, что использование рапсового жмыха в составе комбикормов повышает молочную продуктивность коров и снижает затраты кормов на единицу продукции до 5 – 14 %. Рапсовый жмых  является не только молокогонным кормом, но также повышает белок и жирность молока, способствует значительному приросту живой массы молодняка КРС. 

Для переработки рапса в районе имеются мини-цеха, один из которых запущен в августе в СХПК им.Мичурина, а в СХПК «Колос» имеется уже 2 таких цеха.  Торжественное открытие современного цеха по переработке рапса проектной мощностью 700 кг семян рапса в час состоялось 01 февраля 2019 года. Производственный объект по переработке семян рапса такой мощности в нашей республике запущен впервые. Причем, в процессе переработки происходит двукратное прессование с экструзией, позволяющее, не только увеличить выход масла по сравнению с ранее используемым в хозяйстве оборудованием, но и получать жмых лучшего качества.
Успешно работают в районе семеноводческие хозяйства. Ими ежегодно реализуются семенной материал зерновых и зернобобовых культур, а также семена многолетних трав. Но, из-за снижения спроса на элитные семена, в 2018 году резко снизился объем реализуемых семян (более чем в 2 раза). Наибольший объем реализации элитных семян в СХПК «Луч» - 486 тонн (в 2016-2017г.г.- реализовано более 1000-1200 тонн), в СХПК им.Мичурина продано 260 тонн.

Для посева в отчетном году были использованы сортовые семена, из них практически 100% – кондиционные семена высоких репродукций. На сегодняшний день в хозяйствах района имеется 90% кондиционных семян зерновых культур. Подработка семенного материала продолжается.

Для получения стабильных урожаев ежегодно вносится в среднем по району по 50 кг минеральных удобрений в действующем веществе на 1 га посевных площадей. В 2018 году внесено 49 кг мин.удобрений в действующем веществе на 1 га посевов, на сегодняшний день в хозяйствах имеется уже 38 кг в д.в. на 1 га плановых посевных площадей, а с учетом внесения «удмуртийцами»  удобрений осенью 2018 года – 52 кг в д.в. на 1 га посевов.

В 2018 году в сельскохозяйственных организациях района собрано 51,7 тыс. тонн зерна в весе после доработки (в 2017 г- 54,0 тыс.тонн), что составляет 96% от уровня 2017 года. Наивысший результат по валовому сбору зерна в весе после доработки получен в СХПК «Колос» - 16,3 тыс.тонн. В СПК «Удмуртия»  собрано 14,4 тыс.тонн зерновых. Урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 28,7 ц/га в весе после доработки. Наивысшая урожайность зерновых и зернобобовых культур в получена  в СПК «Удмуртия» - 34,9 ц/га, в Колхозе (СХПК) им.Мичурина  собрано по 33,7 центнеров с гектара в весе после доработки. Высоких результатов добились растениеводы СХПК «Колос» - 31,2 ц/га и ООО «Восход» - 30,4 ц/га.  Нынче вновь удивила своим результатом озимая пшеница сорта «Поэма», на опытном поле в СПК «Удмуртия» она выдала под 60 центнеров с гектара (в наиболее благоприятный для нее 2016 год  с каждого гектара было получено по 75 центнеров). Испытывали нынче в районе и новый белорусский сорт ячменя «Батька».

Второй год подряд хороших результатов добиваются картофелеводы. Валовой сбор картофеля в сельскохозяйственных организациях района составляет 15,7 тыс.тонн, урожайность картофеля достигла значения – 348,3 ц/га (по республике – 202,8ц/га). Лидерами  по валовому сбору картофеля являются СПК «Удмуртия». Ими выращено почти 3,8 тыс.тонн картофеля. Наивысший результат по урожайности картофеля получен в ООО «СХП «Жуе-Можга» – 412 ц/га. Высоких результатов по урожайности второго хлеба достигли в ООО «Восход» -389 ц/га, в СХПК «Луч» - 386 ц/га и в СХПК «Колос» -377 ц/га. 
